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N i e d e r s c h r i f t
O r t s c h a f t s r a t P a r c h e n

Parch/2024-2029/01

Sitzungstermin: Dienstag, 09.07.2024
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 18:31 Uhr
Ort, Raum: Genthin OT Parchen, Feuerwehrdepot Parchen

Anwesend sind:
Mitglieder des Gremiums
Herr Stefan Friedrich
Frau Christine Söchting
Herr Bennet Wiese
Herr Elko Bernau FFW Parchen
Herr Ernst-Adolf Kampe GRÜNE
Verwaltung
Frau Dagmar Turian amt. Bürgermeisterin
Janik Weien Stadtratsbüro
Herr René Peters Stadtratsbüro
Gäste
Herr Andy Belitz FFW Parchen
Herr Carsten Heidel CDU
Herr Martin Zeidler

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen entschuldigt
Herr Patrick Wolter CDU entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch die amt. Bürgermeisterin

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und
Bestätigung der Tagesordnung

3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des
Ortschaftsrates

4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung
ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates

5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates

6 Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters und der Stellvertreterin/des Stellvertreters

7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch die
Ortsbürgermeisterin/den Ortsbürgermeister

8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung

9 Einwohnerfragestunde

10 Schließung der Sitzung

Protokoll:
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die amt. Bürgermeisterin
Frau Turian (amt. Bürgermeisterin) eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Sie äußert Wünsche und Vorstellungen zu einer künftigen Zusammenarbeit zwischen
Ortschaftsrat und Verwaltung.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der
Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung
Es gibt keine Einwendungen gegen die ordnungsgemäße Einberufung. Die
Beschlussfähigkeit ist mit 5 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern gegeben. Die
Tagesordnung der Sitzung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche
Mitglied des Ortschaftsrates
Frau Turian überträgt die Sitzungsleitung an das an Jahren älteste anwesende
Mitglied des Ortschaftsrates. Dies ist in diesem Fall Herr Kampe.

TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste
Mitglied des Ortschaftsrates
Die Dokumente der Pflichtenbelehrung sowie die Datenschutzerklärung wurden
bereits im Vorfeld an die Mitglieder verteilt. Nach Kenntnisnahme dieser durch die
Ortschaftsräte wurde der Erhalt per Unterschrift bestätigt.
Im Anschluss werden die Ortschaftsratsmitglieder auf die gewissenhafte Erfüllung
ihrer Amtspflichten verpflichtet. Sie sprechen folgende Verpflichtungsformel nach, die
Herr Kampe verliest:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

TOP 5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates
Frau Turian verabschiedet Herrn Andy Belitz, Herrn Carsten Heidel und Herrn Martin
Zeidler bedankt sich für die stets gute Zusammenarbeit. Die nicht anwesende Frau
Elisabeth Simon, welche nicht anwesend sein kann, wird den Dank auf anderem
Wege erhalten.
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TOP 6 Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters und der
Stellvertreterin/des Stellvertreters
Herr Kampe informiert darüber, dass bisher ein Wahlvorschlag für die Wahl des
Ortsbürgermeisters vorliegt. Herr Dr. Schwandt hatte dem Stadtratsbüro im Vorfeld
aufgrund seiner Abwesenheit bei der heutigen Sitzung seine Bereitschaft zur
Kandidatur schriftlich angezeigt.

Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.

Herr Kampe erfragt bei den Ortschaftsratsmitgliedern, ob offen gewählt werden kann.
Dem stimmen alle zu.

Der Ortschaftsrat Parchen wählt in seiner konstituierenden Sitzung am 09.07.2024
das Ortschaftsratsmitglied Herrn Dr. Hubert Schwandt mit 5 Ja-Stimmen einstimmig
zum Ortsbürgermeister Parchen.

Zur Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/des stellvertretenden
Ortsbürgermeisters liegen bislang keine Vorschläge vor.

Herr Kampe schlägt Herrn Bernau als stellvertretenden Ortsbürgermeister vor.

Herr Bernau stellt sich für die Wahl in dieses Amt zur Verfügung.

Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.

Herr Kampe erfragt bei den Ortschaftsratsmitgliedern, ob offen gewählt werden kann.
Dem stimmen alle zu.

Der Ortschaftsrat Parchen wählt in seiner konstituierenden Sitzung am 09.07.2024
das Ortschaftsratsmitglied Herrn Elko Bernau mit 5 Ja-Stimmen einstimmig zum
stellvertretenden Ortsbürgermeister Parchen.

TOP 7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch die
Ortsbürgermeisterin/den Ortsbürgermeister
Herr Bernau als stellvertretender Ortsbürgermeister verpflichtet Herrn Kampe als das
an Jahren älteste anwesende Mitglied des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte
Erfüllung seiner Amtspflichten. Er spricht folgende Verpflichtungsformel nach, die Herr
Bernau verliest:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“
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TOP 8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung
Herr Bernau thematisiert die in dem Kreuzungsbereich Genthiner Straße/Kirchstraße
(Einfahrt Richtung Schule bzw. Kindergarten) fehlende Absenkung der Bordsteine und
erfragt, ob die Möglichkeit einer Absenkung in diesem Bereich besteht. Diese
Situation besteht auch auf der gegenüberliegenden Seite.
In diesem Zusammenhang regt Frau Söchting an, den Plattengehweg zwischen
diesem Kreuzungsbereich und der an der Genthiner Straße befindlichen
Bushaltestelle intakt zu bringen. Zwischen den Gehwegplatten bestehen mittlerweile
größere Lücken. Auch die Pflege des Grüns ist dort von Nöten.

Weiterhin informiert Herr Bernau darüber, dass er in der Einfahrt „Mühlenberg“, von
der Burger Straße kommend, in einem dort befindlichen Loch einen Pfosten
reingeschlagen und abgeklebt hat, um das Unfallrisiko zu minimieren. Dies ist in der
Verwaltung bekannt. Bislang ist noch keine Abhilfe geschaffen.

Herr Wiese erfragt den Stand zum Radweg zwischen Parchen und Hohenseeden.

Frau Turian informiert darüber, dass zwischen den beteiligten Kommunen und der
Landesstraßenbaubehörde eine Vereinbarung geschlossen werden soll. Die
Landesstraßenbaubehörde führte eine Wirtschaftlichkeitsberechnung durch. Die
endgültige Entscheidung muss durch den Stadtrat erfolgen. Die Bereitschaft aller
Beteiligten besteht in jedem Fall.

Herr Bernau erfragt, ob der Lichtmast vor dem Kindergarten noch mit Strom versorgt
wird. Dieser soll als Energiequelle für den Weihnachtsbaum verwandt werden.

TOP 9 Einwohnerfragestunde
Herr Andy Belitz merkt an, dass die Borde in dem Kreuzungsbereich
Grünewaldstraße/Grüner Weg zu hoch sind.

Herr Martin Zeidler thematisiert mögliche Treffpunkte für Jugendliche in der Ortschaft.

Frau Söchting spricht in diesem Zusammenhang Möglichkeiten eines Jugendclubs
an.

Frau Turian antwortet, dass man versuchen sollte, erst einmal das Interesse bei den
Jugendlichen anhand von gemeinsamen Projekten mit umliegenden Jugendhäusern
der Stadt Genthin zu „erkunden“. In haushaltslosen Zeiten der Einheitsgemeinde
Stadt Genthin wären für eine solche freiwillige Aufgabe, wie es ein Jugendclub wäre,
keine Mittel verfügbar.

TOP 10 Schließung der Sitzung
Der stellvertretende Ortsbürgermeister Bernau schließt die Sitzung um 18:31 Uhr.

(Elko Bernau) (René Peters)
stellv. Ortsbürgermeister Protokollant


